
 

 

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Δυσλειτουργίες στο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ηλείας» 

Σκοπός των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. είναι η υποστήριξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες ή δυσκολίες μάθησης. Ο ρόλος τους είναι ιδιαίτερα σημαντικός καθώς 

παρέχουν ολοκληρωμένη και εξατομικευμένη υποστήριξη, συμβάλλοντας στη 

βελτίωση της εκπαιδευτικής πορείας.  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα («Ταλαιπωρία δίχως τέλος για δεκάδες παιδιά με 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες» - Πρώτη Καθημερινή Εφημερίδα , Παράσταση 

διαμαρτυρίας στο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ηλείας από σωματεία του νομού: «Δώστε ένα 

τέλος στην ταλαιπωρία των παιδιών μας» - PatrisNews - Εφημερίδα Πατρίς 

Ηλείας), σοβαρά ζητήματα έχουν προκύψει σχετικά με το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ηλείας. 

Όπως αναφέρεται στα προαναφερόμενα δημοσιεύματα, γονείς μαθητών με 

ειδικές εκπαιδευτικές-μαθησιακές ανάγκες, που καλούνται να λάβουν σχετική 

γνωμάτευση-αξιολόγηση, έχουν προβεί σε καταγγελίες τόσο προς τη 

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας 

όσο και προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

Ειδικότερα, στις καταγγελίες γίνεται λόγος, μεταξύ άλλων, για μεγάλο χρόνο 

αναμονής (πάνω και από ένα έτος) σχετικά με τις επαναξιολογήσεις που 

αφορούν στην αλλαγή βαθμίδας, από την Πρωτοβάθμια στην Δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση, όπως, επίσης, και για ελλιπείς γνωματεύσεις. Παράλληλα -όπως 

αναφέρεται στα δημοσιεύματα- υπάρχουν καταγγελίες και για απρεπή 

συμπεριφορά εντός του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ηλείας. 

Στο ίδιο μήκος κύματος κινείται και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Πύργου-Αρχαίας Ολυμπίας. Με επιστολή του καταγγέλλει 

σοβαρές δυσλειτουργίες και ανεπίτρεπτες συμπεριφορές στο ΚΕΔΑΣΥ Ηλείας 

προς γονείς και εκπαιδευτικούς, σύμφωνα με πληθώρα καταγγελιών που έχει 

δεχτεί από τους ίδιους. Ενδεικτικά, ο Σύλλογος επισημαίνει ότι η καθυστέρηση 

στην έκδοση γνωματεύσεων έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις, προκαλώντας 

σημαντικά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων, 

στερώντας από τα παιδιά την απαραίτητη παράλληλη στήριξη που δικαιούνται.  
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Επειδή οι ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση είναι υποχρέωση της πολιτείας, 

Επειδή τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. επιτελούν σπουδαίο παιδαγωγικό και κοινωνικό ρόλο, 

Επειδή -σύμφωνα με δημοσιεύματα και τον Σύλλογο Εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πύργου-Αρχαίας Ολυμπίας- υπάρχουν 

καταγγελίες, μεταξύ άλλων, για καθυστερήσεις στις γνωματεύσεις και για 

απρεπή συμπεριφορά στο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ηλείας προς γονείς και εκπαιδευτικούς. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

Έχει λάβει γνώση όλων όσων καταγγέλλονται σχετικά με το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. 

Ηλείας; Είναι σε θέση να απαντήσει αν και σε ποιόν βαθμό ισχύουν; Σε 

περίπτωση που ισχύουν, πως προτίθεται να δράσει, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία και ο σπουδαίος ρόλος που 

οφείλει να επιτελεί το συγκεκριμένο Κέντρο;   

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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Γαβρήλος Γιώργος 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γιώργος 



 

 

 




